

老二赵振中被北大录取，北京大学官微发文祝贺

“振兴中华”三兄弟将同赴北京求学



“振兴中华”三兄弟在母校衡阳市第八中学大门口合影。

“赵振中，北大录取！”7月22日，北京大学官微发文祝贺湖南衡阳“振兴中华”三胞胎兄弟之一的赵振中被北大录取。此前他的兄弟赵振兴和赵振华已同时收到中国科学院大学的录取通知书。这个近来被刷屏的同胞三兄弟将在金秋时节一起前往北京求学。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京



扫码看视频

“名字是期待也是激励”

2004年7月24日，在衡阳市冶金街道一个普通的赵姓工人家庭里，一次性迎来了3个男孩，全家人欣喜万分的同时，给孩子们取了个响亮的名字“振兴、振中、振华”，“妈妈给我们取名‘振兴中华’，就是希望我们有理想、有抱负、有本领，成为对国家有用的人。”赵振中说，名字是期待也是激励，他们三人会朝着这个方向继续努力，“这也是我们的理想”。

喜得三子虽然开心，但是养育三个孩子却不容易。为了生计，父亲远赴外地打工，留下母亲谭女士一人照顾三兄弟。小学时，谭女士白天在单位上班，晚上查阅孩子们的家庭作业。为了教育孩子，谭女士还自学奥数，考取了教师资格证，谭女士的辅导给三兄弟思维能力带来了极大的提高。

“很少会有一个母亲像我们的母亲这样，为了孩子的教育，把自己逼成了一位教育专家——作为工程师的母亲，考取了教师资格证。”三兄弟在不久前写的一篇文章里提到。也正因如此，在谭女士的悉心培育下，三兄弟养成了优秀的学习习惯，从小学到高中一路都取得了优异的学习成绩。

当然，仅靠谭女士一个人照顾三兄弟稍许显得有些吃力，为此，外公外婆也来帮忙。外婆每天买菜购物，精心烹饪三兄弟爱吃的菜肴，在母亲上班时守家；外公每天都会准备新鲜的水果，在家里削好皮再送过来。他们对孩子们最大的希望，就是健健康康、平平安安。

在家人、老师的关爱和培育下，三兄弟在今年高考中分别取得了664分、674分、654分的好成绩。

决不辜负振兴中华的期盼

近日，老二赵振中被北京大学录取，他将选择化学专业。他说，北京大学一直是自己最向往的大学，不仅因为在他的眼中，北大是世界一流、中国最好的大学，还因为他知道北大化学在国内的顶尖地位。

“希望将来我能运用所学，参与研制创新药物，为有需要的人造出优质低价的产品。”在赵振中看来，国内医药事业进步飞快，但许多领域的关键技术仍有待提升。他对未来的大学生活也充满期待，他的计划很简单，首先要扎实学习，练就本领，争取深造的机会，努力实现自己的制药梦；其次要多参与实践活动，提高自己的综合能力，让自己成为一个方方面面都出色的人。

与赵振中一样，大哥赵振兴也对未来充满了向往，目前已被中国科学院大学数学与应用数学专业录取。他说，会扎实打好基础，未来想从事“脑科学”相关研究，探索人体与机器产生关联的可能性。三弟赵振华也被中国科学院大学录取，他选择的专业是材料科学与工程学，将未来的方向定在了新能源领域，他说：“能源的使用影响社会方方面面，将来我要在新能源领域贡献力量，帮助缓解资源枯竭的问题。”

“希望他们一如既往地保持优秀下去，在大学里完成好学业，将来更好地服务于祖国，做国家的栋梁之材。”谈及对孩子们的期待，母亲谭女士开心地说。

面对众多网友的鼓励和点赞，三胞胎兄弟给出这样的回应：“请你们放心，未来的我们，决不辜负你们振兴中华的期盼。”

夏日当心“蜂出没”

长沙消防21天处置近200起马蜂扰民



扫码看视频

三湘都市报7月22日讯 天气炎热，眼下正是“蜂”出没的季节。特别是暴雨前后，蜜蜂、马蜂的身影在居民区、景区频频出现。

今日，记者从长沙市消防救援支队获悉，7月份以来，短短21天长沙消防已处置近200起马蜂扰民警情。连日来，长沙市第四医院中毒门诊就收治了数十名被蜂蜇伤的患者。

长沙一楼房惊现5个巨型马蜂窝

接警记录显示，居民小区、公园、菜市场等都是马蜂窝密集地，严重干扰影响市民生产生活。今年夏天，消防员们几乎每天都在与“狂蜂”斗智斗勇。

“长沙县经开区梨梨有好大一个马蜂窝，马蜂每天飞来飞去，经过时都得绕着走，幸好消防员帮我们处理了。”长沙县的胡女士告诉记者，在檀木桥社区大众公寓25栋屋檐下原本有一篮球大小般的马蜂窝，对市民生活造成不小困扰。

7月18日，经开区消防救援大队接警后，安排经验丰富的消防救援人员穿戴好防蜂服，利用爬梯小心翼翼地靠近蜂窝，使用杀虫剂对蜂窝周围的马蜂进行喷洒，另一名消防救援人员在身后进行保护、辅助。消防员使用准备好的编织袋，将马蜂窝整个包住连根铲除，然后将编织袋口扎紧扎牢。不到5分钟，马蜂窝被快速摘除，纷飞的马蜂也在杀虫剂的喷洒下被成功驱散。

而长沙县泉塘街道另一办公楼附近，更是同时发现5个巨型蜂窝。确定蜂窝位置后，消防员使用登高平台消防车，在充分做好安全防护后，将5个马蜂窝一一摘除。

医院收诊多名被“狂蜂”蜇伤的市民

连日来，长沙市第四医院中毒门诊收治多名被蜂蜇伤就医市民。

7月中旬，长沙市民姚先生在爬山时被马蜂蜇伤，脖子迅速红肿，随着肿痛越来越明显，甚至有呼吸不顺畅。姚先生赶紧下山，来到长沙市第四医院急诊急救中心，此时他已经全身发红，脖子肿得厉害。医护人员立即为他检查蜇伤处是否有毒针残留，并进行消毒、抗过敏等治疗。

医生提醒，零星几只蜂在身边飞舞骚扰时不必理会；蜂停落在头上、肩上时，轻轻抖落即可，不要拍打。在野外时如遇见单飞的马蜂在周围盘旋，表示你已接近它的警戒范围，绝不要挥赶或骚扰它，要尽快离开，以免其发出讯息招来群蜂攻击。如遇蜂袭击，不要惊慌奔跑，应立即卧倒，用衣物将头面、颈部、暴露的四肢遮盖，待蜂群散去再沿路返回。

若伤口有蜇刺遗留，可用胶布粘贴、拔罐取毒针等方法拔除，千万不能挤压，最好在专业医生的操作下进行。

■文/视频 全媒体记者 张洋银 实习生 范思璇 通讯员 张佳欣



消防救援人员正在摘除马蜂窝。通讯员 供图